
交通安全活动教案大班(通用8篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编为大家收集的教
案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

交通安全活动教案大班篇一

活动目标：

1、让幼儿了解一些基本的交通安全知识，知道红灯停，绿灯
行的道理

2、知道过马路时要注意自己的安全，让幼儿知道不走斑马线
的危险性。

3、让幼儿学会念儿歌，进一步培养幼儿的幼儿的语言表达能
力。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5、培养幼儿对事物的判断能力

活动准备：

1、图片红绿灯、斑马线、视频2、儿歌《交通灯》

活动过程：

1、观看视频，提出问题，视频里的哥哥发生了什么事?

2、谈话，引入主题。



“小朋友们知道怎样过马路吗？过马路时应该注意些什
么？”（幼儿讨论）

3、总结视频里的大哥哥在过马路的时候出现的几种问题。

并且出示红绿灯提出问题：“这是什么呀？（红绿灯）小朋
友们见过吗？小朋友们跟爸爸妈妈上街的时候有没有见
过？”（幼儿讨论）

5、讲解怎样安全过马路跟着视频里的警察叔叔一起学习过马
路，了解随意过马路的危险。

6、延伸”小朋友跟爸爸妈妈上街时候还要注意些什么
呀？“（做公车时先下后上，上街时要拉好爸爸妈妈的手，
不能攀爬街上的护栏等等）

7、请小朋友跟图片红绿灯说再见，活动结束。

活动反思：

整个活动思路清晰，能尊重幼儿的主体地位，提高了幼儿对
交通规则的认识。活动设计层层递进、环环相扣，采取了多
种有效的教学策略，引导幼儿观察、发现，总结出简单有序、
操作性强的过马路的方法：“一看、二慢、三通过”。

交通安全活动教案大班篇二

一、活动目标：

1、让幼儿在交流活动中认识一些常见的交通标志。

2、让幼儿在游戏活动中体验交通规则的重要性，从而自觉地
遵守交通规则。



3、让幼儿在合作学习中学得一些基本的学习方法。

二、活动准备：

1、精心布置活动场景。

2、收集各种交通标志（照片或图片）。

3、字卡：交通安全、红灯停，绿灯行、人行道、非机动车道、
汽车道。

三、活动过程：

（一）展开联想，揭示活动主题

2、多么可怕的车祸，为了不让这样的事情再发生，我们一定
要注意交通安全。（出示字卡“交通安全”）

（二）在活动中体会交通规则的重要性

（1）孩子们，刚才你们看到了什么？你们想说什么？

（2）如果生活中也是这样可不行啊！为什么会发生这种情况
呢？

（3）（教师拿出信号灯标志）这是什么？谁能编句儿歌来说
说信号灯的作用。（将标志贴在黑板上）幼儿回答后出示字卡
“红灯停，绿灯行”。

2、认识了红绿灯，我们还要知道自己应该走哪条路，这就要
知道每条路的名称。孩子们，看看这个十字路口，你认识这
些道路吗？（人行道、非机动车道、汽车道）

（四）现场指挥



1、刚才我们认识的交通标志对维护交通安全起着重要的作用。
车辆的顺畅，人们的生命安全，更离不开交通警察。老师向
交警叔叔学了一些指挥交通的本领，请小朋友仔细看，猜一
猜是什么意思。

2、老师来当交通警察，请小朋友站在这个十字路口，听警察
叔叔的指挥，一起动一动吧！

（五）评价幼儿游戏情况，结束。

儿童安全小知识：

交通安全活动教案大班篇三

活动分析：

大班年龄阶段的幼儿，具有活泼好动、好奇、模仿力强等特
点，是最容易引发交通事故的群体。虽然他们出去一般都有
成人监护，但稍有不慎，就会严重影响幼儿的身心健康甚至
酿成悲剧。大班幼儿即将升入小学，独自穿越马路、独自活
动的机会增多了，孩子们虽然对交通安全方面的知识略知一
二，但对其危害程度了解不够。通过此次活动，幼儿了解了
交通安全标志与人们生活的密切关系，初步养成自觉遵守交
通规则的意识，提高了自我安全防护能力。

活动目标：

1、了解基本的'交通规则，认识几种常见的交通标志，了解
交通安全标志与人们生活的密切关系。

2、学习基本的指挥手势，懂得手势的意思。

3、在游戏活动中体验交通规则的重要性，养成自觉遵守交通
规则的意识，提高自我安全防护能力。



活动准备：

物质：

1、制作介绍常见交通安全标志的课件。

2、组织幼儿自带小自行车、书包，自制方向盘。

3、将场地布置成马路十字路口的样子，停车场标志、自行车
标志。

4、与交警联系好，邀请前来讲解。

5、音乐磁带，多媒体设备（搜索flash动画）。

心理：观察马路上的交通标志。

活动过程：

一、导入创设情景，引起幼儿的兴趣。

师：小朋友你们看，这里有斑马线、栏杆，这里象什么地方？
（马路）我们就来看马路上发生了什么事情？看谁看得最仔
细。

二、展开（一）观看情景表演，引起幼儿思考（注意提醒：
又发生了一件事情）（表演内容：a、一名汽车司机车速较快，
撞伤了横穿马路的小学生；b、一名行人看到交警不在，翻越栏
杆横过马路。）问：”刚才你看到了什么？“”是什么原因
造成了危险事情的发生？“”你想对他们说什么？"小结：多
么危险可怕的事情，为了我们的生命安全，我们一定要遵守
交通规则。

（二）认识信号灯标识及几种常见交通标志1、认识信号灯，



说说信号灯的作用。

师：在生活中，很多马路上都有信号灯，信号灯有几种颜色？
它告诉我们什么？（红灯停、绿灯行、黄灯亮了等一等）

2、模拟游戏，体验信号灯在交通中的作用。

师：我们来个做游戏，《遵守规则的小司机》。男孩扮演小
司机，女孩扮演小学生，看信号过马路。交换角色再次游戏。

小结：小司机们真遵守交通规则，相信平安一定会伴随你们。

3、播放课件，认识几种常见的交通标志，了解交通标志与人
们生活的关系。

师：在车辆穿梭的马路上，除了信号灯这个交通标志外，还
有很多交通标志。今天刘老师就带来了几种，你们想看吗？
根据不同标志，提问不同问题。

问：这是什么标志？看到这个标志，我们要怎么做？

归纳：

指示标志：在蓝底色上画着不同的白色图案，是指示车辆和
行人通行的，它们有一个共同的名字叫：指示标志，就告诉
人们可以做的事情。

禁止标志：在红色圆圈里画着不同画面或符号，有一条明显
的红斜线，是禁止车辆和行人通行的，它们共同的名字叫：
禁止标志。禁止标志就告诉人们不能做的事情。

警示标志：在黄色三角形里画着不同的画面，用来提示人们
对某些不安全因素要高度注意，这叫警示标志，警示标志就
告诉人们此处危险要注意，要远离。



文档为doc格式

交通安全活动教案大班篇四

1、培养合作意识和竞争意识。

2、培养幼儿遵守交通规则的习惯，提高自我保护意识。

3、通过活动提高幼儿的蹦跳能力和动手操作能力。

4、能学会用轮流的方式谈话，体会与同伴交流、讨论的乐趣。

5、养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

一、随音乐跳兔子舞进入活动场地。

二、你才我翻

“小朋友，你们知道哪些交通标志啊？你们所说的可能会在
后面的黑板上哦！”

三、出示各种交通标志，引起兴趣。

1、出示红灯标志，提问：

“小朋友你们看这是什么标志呀？”（红灯）“它代表什么
意思呀？”

2、出示绿灯标志，提问：

“小朋友这又是什么标志呀？”（绿灯）“那它又代表什么
意思呀？”

讨论：为什么要有红绿灯呢？



3、出示画有“交通事故”的图标，提问：

“请问这张图标告诉我们发生了什么事？那要如何避免发生
交通事故呢？”

4、出示画有“闪电”的图标，提问：

“那么这个图标用告诉了我们什么呢？”

四、进行拼图活动，为游戏做准备。

“小朋友，你们看这里有很多标有‘红灯’、‘交通事故’
的标志，还有一个骰子和两个代表出口和入口的箭头，让我
们把他们拼起来通向中间的.幼儿园，我们四人一组赶快来试
试吧！”

五、和幼儿共同商讨游戏规则并用图标的方式进行表示，让
幼儿知道每个标志的意义，并为幼儿示范游戏一遍。“我们
通向幼儿园的路都拼好了，那我们就可以来玩〈〈争分夺
秒〉〉的游戏了。那游戏总要有个规则，那你们想想该怎么
定规则呢？”（按幼儿所定的规则在图标旁边进行表示，以
便提醒幼儿遵守游戏规则）。

教师示范游戏一遍，帮助幼儿掌握游戏规则。

“游戏规则都定好了，玩起来一定很有意思，我先来试一试，
你们可要给我加油哦！”

六、幼儿进行游戏，教师进行指导并维持秩序并提醒幼儿遵
守游戏规则。

“我刚刚玩得可高兴了，你们一定也想玩了吧，那我就在幼
儿园等你们，你们要排好队，轮到的小朋友就要按骰子上的
数字前进最先到并遵守游戏规则的小朋友就可以到我的百宝



箱里取一个宝贝哦！”

七、评价并结束活动。

“小朋友今天自己做小棋子一定玩得很高兴吧，那经过这个
游戏小朋友一定能对交通规则更加遵守了，现在我们把这些
交通规则去告诉小班的弟弟妹妹吧，let’sgo！”再次跳兔子舞离
开活动室。

大班幼儿的自我控制能力和规则意识不是很强，经常会出现
忽视规则的行为。如果教师只是一味地说教，效果恐怕是小
之甚微的。这次将孩子经常出现的问题融入到角色游戏活动
中进行教育，使孩子意识到自己行为造成的“严重后果”，
从而加强自我约束控制力。其效果强于以前多次的说教。

交通安全活动教案大班篇五

现代城市交通的不断发展导致越来越多的儿童交通事故让人
触目惊心，不得不引起关注，而幼儿园课堂教育属于单纯的
理论教育，难以集中儿童的注意力，也不利于幼儿吸收理解。
而充分利用多媒体现代教育技术的动画效果好，游戏气氛浓，
形象直观的特点，选择幼儿比较熟悉的生活场景，设计了这
节安全教育课，使孩子们在自然，宽松，和谐的气氛中学习，
认识交通标志，掌握一些必要的交通规则，懂得了如何保护
自己。

1、让幼儿了解一些基本的道路安全知识。

2、在观察讨论的活动中掌握遵守交通规则的具体行为方式，
提高交通安全意识。

3、在游戏活动中体验交通规则的重要性，养成自觉遵守交通
规则的好习惯，提高自我安全防护能力。



4、初步懂得做事要小心，遇到意外不慌张，并设法解决。

5、教会幼儿做个胆的孩子。

幼儿交通安全宣传片《上学路上》;交通安全标志图片，信号
灯卡片;布置场地：路口、人行横道。

1、歌曲导入(1)音频：《兔子的尾巴》

(2)组织幼儿讨论老师：为什么兔子的尾巴会变短?

幼儿：因为她跳护栏，横穿马路，尾巴被压断。

老师小结：兔子太调皮，不遵守交通规则，导致被车压断了
尾巴，这样太危险了。

老师：如果你是小兔子，你会怎么过马路?

幼儿：过马路要听家长的话;要看马路上有没有车辆;要看清
红绿灯再过去。

老师小结：过十字路口要看红绿灯。红灯停，绿灯行，不管
什么情况我们都要遵守交通规则，不能在马路上追逐、玩耍，
不乱闯红绿灯，要不然我们受伤了，爸爸妈妈会很难过的.。

2、看图片，进一步了解遵守交通规则的重要性：

(1)老师：小朋友真了不起，都知道过马路要看红绿灯，知道
红灯停，绿灯行，那你们在路上还要遵守哪些交通规则呢?如
果不遵守这些交通规则会怎么样呢?让我们一起来看看吧!

(2)播放图片，让幼儿讨论、回答。

老师小结：小朋友们你们真棒，说的又对又快。图中有一些
人的行为不对，比如：在街小巷里踢足球、在较窄的马路上



行走，坐车时把头伸出窗外。小朋友都知道了不遵守交通规
则的危害性，都知道要好好保护自己了。

3、观看交通安全宣传片《上学路上》

师：小朋友们认识了这么多交通安全标志，老师奖励你们看
一段动画片《上学路上》，动画片里的小朋友有的做得对，
有的做得不对，我们可要看仔细哟!(观看交通安全宣传片
《上学路上》)师小结：无论是上学还是放学路上一定要牵着
爸爸妈妈的手过马路，特别是放学，一定要牵着爸爸妈妈的
手离开幼儿园。

4、情景模拟游戏过马路部分幼儿骑小车，部分幼儿当行人过
马路，路途中要注意交通信号和标志，遵守交通规则。(提醒
小朋友不要犯动画片里出现的错误)小结：今天我们小朋友学
到了很多交通安全知识，家表现得很出色。以后过马路的时
候一定要遵守交通规则。

交通安全活动教案大班篇六

活动分析：

大班年龄阶段的幼儿，具有活泼好动、好奇、模仿力强等特
点，是最容易引发交通事故的群体。虽然他们出去一般都有
成人监护，但稍有不慎，就会严重影响幼儿的身心健康甚至
酿成悲剧。大班幼儿即将升入小学，独自穿越马路、独自活
动的机会增多了，孩子们虽然对交通安全方面的知识略知一
二，但对其危害程度了解不够。通过此次活动，幼儿了解了
交通安全标志与人们生活的密切关系，初步养成自觉遵守交
通规则的意识，提高了自我安全防护能力。

活动目标：

1、了解基本的'交通规则，认识几种常见的交通标志，了解



交通安全标志与人们生活的密切关系。

2、学习基本的指挥手势，懂得手势的意思。

3、在游戏活动中体验交通规则的重要性，养成自觉遵守交通
规则的意识，提高自我安全防护能力。

活动准备：

物质：

1、制作介绍常见交通安全标志的课件。

2、组织幼儿自带小自行车、书包，自制方向盘。

3、将场地布置成马路十字路口的样子，停车场标志、自行车
标志。

4、与交警联系好，邀请前来讲解。

5、音乐磁带，多媒体设备（搜索flash动画）。

心理：观察马路上的交通标志。

活动过程：

一、导入创设情景，引起幼儿的兴趣。

师：小朋友你们看，这里有斑马线、栏杆，这里象什么地方？
（马路）我们就来看马路上发生了什么事情？看谁看得最仔
细。

二、展开（一）观看情景表演，引起幼儿思考（注意提醒：
又发生了一件事情）（表演内容：a、一名汽车司机车速较快，
撞伤了横穿马路的小学生；b、一名行人看到交警不在，翻越栏



杆横过马路。）问：”刚才你看到了什么？“”是什么原因
造成了危险事情的发生？“”你想对他们说什么？“小结：
多么危险可怕的事情，为了我们的生命安全，我们一定要遵
守交通规则。

（二）认识信号灯标识及几种常见交通标志1、认识信号灯，
说说信号灯的作用。

师：在生活中，很多马路上都有信号灯，信号灯有几种颜色？
它告诉我们什么？（红灯停、绿灯行、黄灯亮了等一等）

2、模拟游戏，体验信号灯在交通中的作用。

师：我们来个做游戏，《遵守规则的小司机》。男孩扮演小
司机，女孩扮演小学生，看信号过马路。交换角色再次游戏。

小结：小司机们真遵守交通规则，相信平安一定会伴随你们。

3、播放课件，认识几种常见的交通标志，了解交通标志与人
们生活的关系。

师：在车辆穿梭的马路上，除了信号灯这个交通标志外，还
有很多交通标志。今天刘老师就带来了几种，你们想看吗？
根据不同标志，提问不同问题。

问：这是什么标志？看到这个标志，我们要怎么做？

归纳：

指示标志：在蓝底色上画着不同的白色图案，是指示车辆和
行人通行的，它们有一个共同的名字叫：指示标志，就告诉
人们可以做的事情。

禁止标志：在红色圆圈里画着不同画面或符号，有一条明显
的红斜线，是禁止车辆和行人通行的，它们共同的名字叫：



禁止标志。禁止标志就告诉人们不能做的事情。

警示标志：在黄色三角形里画着不同的画面，用来提示人们
对某些不安全因素要高度注意，这叫警示标志，警示标志就
告诉人们此处危险要注意，要远离。

交通安全活动教案大班篇七

老师、家长每天最惦记孩子们的一件事，就是上学放学路上
的安全。希望通过教学游戏的过程，使学生正视交通安全的
重要性，并具备有正确的交通安全概念。

活动目标

1、认知：通过区角游戏活动，让小朋友们初步了解一些与他
们生活密切相关的交通规则，懂得自觉遵守规则的重要性及
不懂交通规则所带来的危害性，具备正确的交通安全概念。

2、情意：为了自己和家的安全，人人都必须遵守交通规则。

3、技能：培养孩子安全行驶、安全通过和救援、自救技能。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

5、加强幼儿的安全意识。

教学重点、难点

懂得自觉遵守规则的重要性及不懂交通规则所带来的危害性，
具备正确的交通安全概念。

活动准备

准备游戏活动所需的各种玩具车辆、红、绿灯头饰。



活动过程

1、在活动之前，请幼儿先看电视屏幕。

课件出现：各种车辆的喧闹声，接着是紧急刹车的声音，然
后是人们的尖叫声，屏幕由黑色逐渐变成鲜，让幼儿自由想
象。

讨论交流平时我们在路上怎样安全行驶？

有一首交通安全的诗歌，你们想听吗？

朗诵：《注意交通安全》：

小朋友，街上走，交通规则要遵守。

不追赶，不打闹，走路要走人行道。

过马路，走横道，左右两边都要瞧。

红灯停，绿灯行，听从指挥不乱跑。

2、角色游戏开始了（事先排练好，由班幼儿表演），川川今
天做出租车司机，只见他非常开心地开着小车，来来往往。
突然，皓民开着车飞快地冲了过来，把川川狠狠地撞了一下。
川川摔倒在地上，声地哭了起来。看到了刚才发生的一幕，
我正要象平时一样教育皓民不应该在教室里跑那么快时，突
然看见皓民一副闯祸后非常紧张而后悔的表情，我一下子转
变了想法，为什么不换一种方法助孩子真正认识自己的行为
带来的严重后果并在以后的活动中避免出现同样的行为呢？
于是，我装做不知道刚才发生的事情，并问他们：“怎么
了？”川川边哭边说：“皓民刚才把车开得很快，把我撞倒
了。”“什么，是出车祸了呀！那可不得了，你一定受伤了，
很痛吧？万一有什么问题可不是闹着玩的。快，快让我送你



到医院里去检查一下。皓民还不快来忙呀。”我表现出了一
副非常紧张的样子。说完，要求皓民和我一起扶着川川慢慢
地来到了“娃娃医院”，“医生，快给他检查一下，他刚才
出车祸了，皓民把车开得太快把川川撞倒了。”于是，思宇
医生就让川川躺在床上给他象模象样地检查了起来，并不停
地责怪皓民：“你呀，一点也不懂事，为什么把车开得那么
快？川川的腿都断了，”说着用手抬了抬川川的腿，“不行，
川川要住院开刀。以后你开车可要慢一点，记住了吗？”皓
民在旁边不住地点头，说：“我下次一定注意，慢一点
开。”

教学反思

1、当孩子在活动中出现问题时，教师要避免枯燥的说教。

《幼儿园教育指导纲要》（试行）中指出：幼儿社会态度和
社会情感的培养尤应渗透在多种活动和一日生活的各个环节
之中，要创设一个能使幼儿感受的到接纳、关爱和支持的良
好环境，避免单一呆板的言语说教。

大班幼儿的自我控制能力和规则意识不是很强，经常会出现
忽视规则的行为。如果教师只是一味地说教，效果恐怕是小
之甚微的。这次将孩子经常出现的问题融入到角色游戏活动
中进行教育，使孩子意识到自己行为造成的“严重后果”，
从而加强自我约束控制力。其效果强于以前多次的说教。

2、教师要尝试用新颖、特的教育方法达到良好的教育效果。

幼儿园教育的特点要求教师必须具有教育的综合能力，能够
灵活地运用各种教育手段和途敬教育引导孩子。在幼儿的一
日活动中，教师应以细致的观察、丰富的经验和专业的理论
知识为基础，分析孩子情绪变化、行为后的原因，然后灵活
地运用教育的方法、技巧进行新颖、特且有效的教育，助孩
子认识问题，达到自我约束、控制的教育效果。



在游戏中，当皓民又在教室里奔跑并撞倒了同伴后，我对他
进行了仔细地观察，发现皓民紧张而后悔的表情，说明孩子
已经认识到自己的错误行为了，如果我再对他的行为加以批
评的话，无疑会伤了孩子的自尊心，而且也达不到良好的教
育效果。于是，我采用了不同于平常的教育方法，继续以游
戏的情境、游戏的口吻、借孩子同伴之口对他进行了身临其
境的实地教育，从而达到了说教所达不到的良好教育效果。

交通安全活动教案大班篇八

《安全过马路》

1、让幼儿了解一些基本的交通安全知识，知道红灯停，绿灯
行的道理。

2、知道过马路时要注意自己的安全，让幼儿知道不走斑马线
的`危险性。

3、让幼儿学会念儿歌，进一步培养幼儿的幼儿的语言表达能
力。

1、图片红绿灯、斑马线

2、儿歌《交通灯》

1、手指游戏，稳定幼儿情绪。

“小朋友们伸出小手，跟叔叔一起玩个手指游戏好不好？”

2、谈话，引入主题。

“小朋友们知道怎样过马路吗？过马路时应该注意些什
么？”



（幼儿讨论）

3、出示图片，提高幼儿兴趣。

“我们中三班小朋友太乖了，叔叔让你们看以些图片好不好？
想不想看？小朋友们把小眼睛闭上，叔叔把小图片请出
来，3,2,1，好了，睁开小眼睛。”

“这是什么呀？（红绿灯）小朋友们见过吗？小朋友们跟爸
爸妈妈上街的时候有没有见过？”（幼儿讨论）

4、引导幼儿认识红绿灯

“中三班小朋友真棒，叔叔来告诉小朋友，这个是红绿灯，
小朋友们跟爸爸妈妈上街时候可以看一看，马路上的十字路
口就有了。”

5、引导幼儿讨论

“我们中三班小朋友那么聪明，那么，你们知道要怎样看红
绿灯吗？”（幼儿讨论）

6、讲解怎样安全过马路

“小朋友说街上车多不多？危不危险？所以小朋友们一定要
知道怎样看红绿灯是不是。那小朋友们要张开小嘴巴跟叔叔
学了好不好。”

“红灯停（出示图片红灯），绿灯行（出示图片绿灯）。”
（反复教幼儿三遍）

7、引导幼儿认识斑马线

“小朋友们看，这又是什么呀？你们有没有见过”（同上，
介绍红绿灯时一样）“小朋友们张开小嘴巴跟叔叔念，过马



路要走斑马线”

8、引导幼儿学习儿歌

“今天中三班小朋友表现太棒了，叔叔来你们一首儿歌好不
好？每个小朋友都要张开小嘴巴跟叔叔读了，叔叔来一下，
看哪个小朋友的声音最好听，等一下我们就送小星星给
它。”

“小朋友跟爸爸妈妈上街时候还要注意些什么呀？”

（做公车时先下后上，上街时要拉好爸爸妈妈的手，不能攀
爬街上的护栏等等）

11、请小朋友跟图片红绿灯说再见，活动结束。附:

儿歌

交通灯，会说话

黄灯说，请注意

红灯说，快停下

绿灯说，请走吧

牢记他们说的话

按照红黄绿行动

做个文明好娃娃。手指游戏


